

# 丹徒高新园

## 战胜一个个挑战 打赢一场场硬仗

## 在高质量发展中争先进位展作为



“项目工地上机器轰鸣,人来车往;企业车间内设备运转,生产有序……岁暮云暮,隆冬时节,丹徒高新园处处涌动着高质量发展的热潮。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。作为全区经济发展主战场,丹徒高新园面对严峻形势,围绕全年目标任务,立足发展阶段特征,科学谋划思路举措,着力稳增长、调结构、夯基础、增动能,在高质量发展轨道上步履坚实,行稳致远,战胜了一个个挑战,打赢了一场场硬仗,交出了一份靓丽的“年终答卷”。



### 实干破局,高质量发展成色更足

2023年10月31日,丹徒高新园9个项目集中签约,投资总额33.77亿元。签约的项目涉及新材料、生命健康、航空航天、新能源汽车零部件、总部经济等领域,整体呈现出投资体量大、科技含量高、产业带动强等特点。其中,镇江先锋汽车零部件有限公司投资建设的新能源汽车多域融通智能制造产业升级项目,总投资额10亿元;华宣新材(北京)科技有限公司投资建设的半导体及航空配件制造项目,总投资额4.97亿元;江苏颐和公司投资建设的综合食品产业项目,总投资额4.5亿元。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。一个地方的经济发展,最终要体

现在项目建设上,谁的项目好项目多,谁的发展质量就会更高,发展速度就会更快。丹徒高新园始终把项目建设作为高质量发展的“生命线”,10个市重点项目全部开工建设,区重点项目开工6个,全年累计完成新签约亿元以上项目8个,总投资额30亿元,其中10亿元以上项目1个,3亿元以上项目2个。全年新增列统项目数17个,列统投资额8.2亿元,新增有效项目信息30个,新增有效招商资源25家。

营商环境好不好,企业家的感受最直接、最深刻。丹徒高新园一直致力于打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,从政策帮扶、政务服务、人才支

持、园区建设等方面入手,不断释放改革集成效应,坚定不移地为项目建设和企业发展提供最优、最便捷、最实在的服务,吸引了又一个又一个项目的落地,营商环境已成为园区高质量发展的“强支撑”。

理念是行动的先导,在高新园这片土地上,从不缺少创新基因的铺陈与加持。2023年规模以上工业研发经费投入完成5.18亿元、技术合同成交额完成6亿元。申报省高企培育入库13家,通过12家;申报高新技术企业40家,通过27家;省科技型中小企业认定72家。新建省级工程技术中心3家,市级工程技术中心12家。2023年有效申报国家级人

才项目12个,立项1个;有效申报金山英才项目10个,立项6个。高新园还成功举办第六届丹徒新材料创新创业大赛四场分站赛,20个项目入围总决赛,科技创新实力进一步增强。

高水平安全和保护是高质量发展的应有之义,推进高新园高质量发展必须守牢的底线。2023年,高新园对园区200余家生产经营企业分类分级动态监管,加强对不配合、生产条件差、安全隐患较多的企业执法检查;完成73家规模以上企业“一述四评”工作;开展规模以上企业现场观摩、教育培训,督促落实安全管理职责,提升企业安全管理水平,加速筑牢企业发展底线。

### 笃行致远,扛起“走在前”新使命

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,节点特殊、意义重大。高新园将继续坚持稳中求进的工作总基调,坚定不移落实产业强区战略,瞄准高质量发展各项指标,集中精力、奋力攻坚,全力保障园区经济运行稳致远,坚决扛起“走在前、做示范”的使命担当。

以更高效率推进经济质效并进。坚持目标导向、行动导向,以2024年预排的18个重点产业项目顺利开工建设为目标,提前谋划、超前服务,强化全流程帮办,全力保障预排项目上半年

应开尽开。坚持把科技创新作为推动经济高质量发展的“必选项”,探索科技赋能产业高质量发展,主动谋划培育小规模高技术含量企业,2024年力争完成75家以上科技型中小企业认定;充分利用人力资源产业园、江苏产教融合园等平台招才引智,加强国家级人才项目、省“双创”、市金山英才、区长山计划等各类人才项目申报,逐步推动形成以企业为主体、产学研高效协同深度融合的发展模式。

以更实举措强化招商引资力度。坚持以亩均效益为导向,大力开展招商选资。结合园区主导产业情况,精准开

展高端装备制造、新材料、生命健康、总部经济等产业链招商,力争全年签约亿元以上项目15个以上;积极探索市场化招商模式,加快招商服务公司实质化运转,深入推进“以商招商,以企引企”的模式,拓宽招商引资渠道,以共同发展形成倍增效应;进一步完善招商体制,健全招商全过程服务机制,积极回应客商需求,全力解决客商关注的问题,加快推动在手在谈项目签约,为园区经济发展筑牢项目支撑。

以更强担当推动环境质量跃升。持续完善园区配套设施建设,加快安置房建设交付;稳步推进路网建设,新建

丹泉路、龙山路东延等道路,推动张巷一路、盛丹路东延、勤政路和金谷路南延按时完工。压紧压实安全环保工作,按照园区“一园一策”技术服务方案,开展大气走航监测摸排,对园区内企中企、厂中厂等相对比较复杂的企业进行“水、气、固废”专项排查,及时发现问题整改;时刻绷紧安全生产之弦,切实把安全生产工作做深、做细、做实,全力防范化解重大安全风险隐患,着力打造安全稳定美丽的发展环境。

(崔宁华 谈琪 邵畅)

